

为了这片净土

——登封市检察院团结实干创佳绩

通讯员 赵晓晴

“双节”临近，登封市各乡镇办事处党员干部以及工商、税务等部门的执法人员收到了一份特殊的节日礼物——登封市人民检察院精心制作的廉政宣传明信片，据了解，这样的明信片登封市检察院共送出了3万份。明信片虽小，却显示了他们重视方式方法、人性化工作的巧妙之处。2008年，登封市检察院先后被最高人民检察院表彰为“全国文明接待室”，还被授予全省先进基层检察院、全省先进基层党组织等荣誉称号，取得了突出的工作成绩。

业务工作创一流

2008年以来，该院以争创“全国先进基层检察院”为目标，坚持程序与实体并重、坚持数量与质量并重、坚持打击与保护并重、坚持查处与预防并重、坚持监督与服务并重，全力开展查处职务犯罪、打击“两抢一盗”、“四严一创”专项斗争。

今年该院刑检部门办理案件数量出现大幅上升，所办案件涉案人数实现“双过千”。共受理各类提请批准逮捕884件1262人，经审查批准逮捕798件1141人，不捕86件121人；共受理移送审查起诉案件929件1391人，经审查提起公诉847件1196人。自侦部门共立案侦查各类职务犯罪案件36件42人，其中反贪部门立案侦查贪污贿赂案件19件22人，反渎部门立案侦查渎职侵权案件17件20人，均系重大大案。先后依法查办了登封市塑料总公司破产清算组原组长杜某、原副组长赵某挪用公款案；成功办理了登封市金鑫煤矿违法生产，造成1死15伤、直接经济损失120余万元的“8·9”事故案。

优化营商环境促发展

在嵩山历史建筑群申报世界文化遗产建设中，登封市检察院先后发出13份检察建议，不但规范了招投标秩序，还堵塞了漏洞，节约审结资金达4800万元。

此外，该院在河南省检察院系统首个推行“司法会计提前介入职务犯罪侦查”的办案方式，通过整合运用内部资源，抽调司法会计专业人员到反贪一线。自推行“司法会计提前介入职务犯罪侦查”以来，登封市人民检察院司法会计人员共协助侦查20余次，查处违法违纪资金1000余万元，其中移交自侦部门立案侦查10件11人，初查成案率、移送起诉率和有罪判决率均达到100%，为国家挽回经济损失600余万元，取得了办案数量和质量双赢的效果。



12月23日下午，位于卢崖瀑布风景区的嵩山滑雪滑草场造雪完毕开始营业。据了解，今年除正常的滑雪项目外，该滑雪场还投资50多万元新增了独特的高空热气球项目，让游客尽享中岳嵩山全景。

通讯员 王晓慧 摄

农村劳动力转移富了10万农民

技术铺路 换脑生财 能人带动

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽 王建生)技术铺路、换脑生财、能人带动。近年来，登封市农开办、人劳局、农业局及乡(镇)区、办设置的专门机构实施联动，多举措推动农村劳动力转移，不仅解决了10余万农民的就业问题，还为海尔、新飞、美的、康师傅等企业输送了上千名专业人才，为当地新农村建设提供了有力的经济支撑。

技术在身 走遍天下

面对当地农民文化水平普遍较低的情况，登封市相关部门把技术培训当做农村劳动力外出就业的基础工程，并以多种途径争取上级资金支持，力争农村劳动力培训不花钱、务工有技能。

按照“政府推动、学校主办、部门监管、农民受益”的原则，登封市农开办、人劳局、农业局等部门积极协调，实施“雨露计划”、“蓝领培训计划”、“阳光工

程”，确定郑州发达技术学校以及登封市宇翔职业技能培训学校等政府认定的培训学校、机构，让农民群众接受挖掘机驾驶、数控车床、汽车摩托车维修、家电维修、计算机应用、焊工、钳工等多种专业技能培训。同时，相关部门要求培训学校必须保证培训、就业一条龙，并联合乡(镇)在深、莞等沿海发达城市设立办事处，专门协调农村劳动力就业，为农村劳动力提供了坚实的生存之本。

换了头脑 富了腰包

经过培训的农民不再苟安于“二亩地、一头牛，老婆孩子热炕头”的生活，纷纷在本地就业或者外出打拼，用他们掌握的技术迅速走上了致富路。

据了解，登封市今年以来转移就业的两万余名农村劳动力，平均年收入都在12000元以上。通过培训，唐庄乡的30余

名农民到美的、康师傅等国内知名企业工作，其中有的还成为了企业技术骨干，甚至走上了中层领导岗位。东金店乡北街村的范静丽、张寺庄的姚鸿飞等16名农村青年，通过乡劳动保障所协调，分别安置在海尔集团、新飞集团工作，每月工资均在2000元以上。

在鼓励农村劳动力向外转移的同时，各乡镇还在家门口为农村劳动力干事创业提供平台。唐庄乡利用本辖区的种植优势，相继建成了一批生产基地，为更多的农民创造了致富空间。

一人致富 带动一片

靠培训学来的技术让农民们尝到了甜头，部分头脑灵活的人不仅自己投资办企业当上了老板，走上了致富道路，还带动了一批亲朋好友、四方乡邻一起富裕起来。

本世纪初，通过唐庄乡政府的积极

协调，该乡三官庙村的杨保州、王建国等人学会了汽车消音器加工技术。他们先到湖南某地以作坊形式联合加工汽车消音器，赚了钱后，四个人分别在湖南、四川等地办起了属于自己的加工汽车消音器工厂。通过几年的发展，现在他们都是身价百万的大老板。三年前，四个人回家探亲时先后带走了邻居朋友800余人，到各自的厂子里学习加工汽车消音器技术。现在这800余人已经分布到了全国各地，都在做制作、销售汽车消音器的生意，并且都靠这门技术富了起来。

据统计，登封市农村劳动力转移工作实施以来，各级各部门先后提供了10余万人次的培训、就业机会，对外输出农村劳动力9万余人次，还通过帮助办理小额贷款、开展下岗职工再就业、发展蔬菜种植、动物饲养和小加工等形式，协调解决了近两万人次的就业问题。

少林寺剧目《箴言》柏林演出成功

导演获欧洲文化大奖



本报讯(记者 李晓光 文少林)昨日记者从少林寺获悉，由欧洲著名导演西迪·拉比·切克欧(Sidi Larbi Cherkaoui)编排、由少林寺武僧主演的《箴言》，继5月伦敦首演及欧洲夏季、秋季艺术节共25场巡回演出获得空前成功之后，《箴言》参演团队日前再次出发，奔赴柏林，参加了柏林艺术节的演出。

柏林是嵩山少林寺在欧洲最早成立的少林寺海外文化中心所在地，少林寺武僧前来演出的消息很快在欧洲广大功夫爱好者中传开。而作为在这样高级别的艺术节上演出的团体之一，参加《箴言》演出的全体武僧也因其精彩的武功和细腻的表演赢得了从四面八方赶来的欧洲武术和舞蹈爱好者的称赞。本次共4场演出，每晚各演一场，剧场共1216个观众席位，场场爆满，出现一票难求的局面。

此外，《箴言》的导演西迪·拉比·切克欧，因包括《箴言》在内的一系列精彩作品的创作，所表现出的对于文化理解的追求及其独特的艺术哲学，而荣获2008年度欧洲文化大奖——凯洛斯(KAIROS)奖。

规范完善市乡村三级便民服务网络 登封举办乡村行政服务培训班

本报讯(通讯员 何晓道)为进一步完善市、乡、村三级便民服务网络，推行网上审批，促进乡级便民服务中心和村级便民服务室的规范化运行，12月23日，登封市举办了乡村两级行政服务培训班，对全市各乡(镇)区、办便民

服务中心主任、乡级代办员、各行政村便民服务站主任进行网络技术和业务知识培训。

此次培训，乡村两级行政服务人员系统地学习了行政服务工作各项规章制度和办事程序等基础知识，熟练掌握了网上审批、网

上办公的基本技能，提高了自身为民服务的能力，更好地为基层群众提供方便、快捷的服务奠定了基础，不断促使乡、村两级网络建设规范化，群众办事高效化，实现“服务平台前移，服务重心下沉”三级便民服务网络建设的目标。

思路决定出路 厚度决定高度

——登封市教育探索改革发展之路纪实(下)

本报记者 李晓光 通讯员 闫振国 武振亚 文/图

三十六字治教方略

让登封教育在低落中奋起

在探索登封教育发展路子的过程中，登封市教育局一班人经过调研论证，提出了“树立起自信心，激发出积极性；向课堂要效益，以质量论英雄；用表率带作风，靠实干出成效”的三十六字治教方略，并进行了详尽深刻的阐述。

“树立起自信心”要求广大师生加强思想建设，增强克服困难、知难而上、奋力拼搏、勇于突破的信心和勇气；“激发出积极性”旨在理顺体制，加强制度建设，用制度来调动教师干事创业的积极性，保护其奋力拼搏、努力工作的激情；“向课堂要效率”指明了登封教育科学发展的出路，进一步端正了教师工作的态度，强化其提高教学效果的责任心、使命感、紧迫感，通过教师的教风建设，着力提高课堂效率，进而提高工作实效和教育教学质量；“以质量论英雄”强调的一个核心价值观，要求学校教育必须以教学质量为中心，围绕质量的提高与否来选人、用人，实际上也是加强组织建设；“用表率带作风”旨在加强领导班子作风建设，并通过领导的示范带动作用，弘扬一种正气，发扬一种务实性的工作作风，营造一个良好的工作氛围；“靠实干出成效”加强的是学校的作风建设，要求学校的各个领导、各个处室、各个岗位都要用心去工作。“三十六字”治教方略为登封教育的发展指明了方向、思路和实施途径。

如今，在登封市教育系统，出现了这样几个可喜的变化：教师队伍谈教学、向四十五分钟课堂要效率的人多了，如何让学生成绩提高上去、让学生综合素质协调发展的人多了，原来不上班、比休假时间长的人少了；机关各科室深入基层，为基层学校和老师办实事、解决问题的人多了，原先各

种资料的现象没有了，全局上下呈现出众志成城、共谋发展的良好局面。

六大机制建设

奠定登封教育振兴之基

如何使登封教育以强劲的势头快速、高效、健康、有序地发展，一直是教育局党委深深思考的问题。经过深思熟虑，市教育局逐步建立健全了“六大机制”。

“六大机制”即目标考核及督导评估机制、名师机制、教学机制、分配机制、奖励机制、用人机制。

目标考核与评估机制的建设着力于目标管理运行机制建设、过程检测与反馈制度的建设和评价办法的改进及百分量化考核制度的完善。特别是评价办法的改进，对学校、教师的工作评价从以前的主要看

文化课成绩的单一评价转向德、智、体全面发展的多元化评价方式，这对以后学校的发展、人才的培养具有重要的导向作用。名师机制的建设将从名师的选用、培养、待遇、管理等方面进行规范、完善，从而使登封市的名师队伍日益扩大，并向更高的层面发展；分配机制和奖励机制的建设和完善将充分调动广大教师干事创业的积极性，并保持旺盛的工作激情；教学教研机制建设将挖掘教师潜力，提高教师教育科研能力和整体素质，为向课堂要效益打下坚实的业务基础；用人机制将给全市教师发展指明一个方向，指明一个方向，为登封教育发展打造最优质的管理干部队伍。

为提高教师的整体素质，建立名师机制，实施名师工程，师资培训也如火如荼地



登封市中小学国学经典诵读活动展示现场。

腊月初八少林有盛事

将举办“腊八喜施粥 慈心会少林”公益活动

本报讯(记者 李晓光)禅医古例，将粥熬制好后施给了前来少林寺的游客和登封的敬老院及孤儿院。此番施粥更注重推广食粥的养生利益。粥食本身就具有治病强身的功效，可以辅助治疗疾病，保健养生，使人延年益寿。释永信认为，此次在少林寺药局门口向游客施粥，推广禅医养生理念的同时，更是在布施一份慈悲心。

盛邀游客 共历新年

少林寺景区管理局负责人表示：在此传统佛教盛会，应该依照古制，协同寺院，表达景区对于在地民众的感恩与回馈之心。与此同时，少林寺景区此次还派车自登封市内接特殊人群来到少林寺区免费游玩。让他们在这特殊的日子里也能够喝上热腾腾的腊八粥，同时观赏少林冬日景色。

腊八节当日，少林寺还将举办祈福法会，由寺院方丈永信大师主持，祈以欢喜之心迎向全新的一年。

腊八施粥 历史悠久

农历十二月初八，民俗谓之“腊八”。少林寺中佛教文化的保存与传承可谓是“历史的活化石”。就“腊八粥”的习俗，据创建于金、元时期的少林药局保存的古医方资料，记载有“少林五行腊八粥”的秘制法，供腊八节供佛及僧众冬季坐禅时食用。

少林寺自去年起就按照

功夫之都都要定“城市精神”

四种表述邀您选择

本报讯(通讯员 宋要卫)被誉为“功夫之都”的登封市要开征“城市精神”了。即日起到2009年1月10日，登封市民可从初步筛选的4种表述语中选择一种方案，最终确定登封市的“城市精神”。

城市精神是一个城市通过其市民行为方式、规章制度、文化艺术、伦理道德、城市景观等方面体现出来的共同的价值观念、心里导向，是植根于城市的历史、体现于城市的现实、引领城市未来、区别于其他城市的灵魂。

为进一步总结提炼新时期登封“城市精神”，提高市民素质和城市整体文明程度，提升城市知名度，今年10份，该市组织专门力量，成立了专题调研组，向社会广泛征集登封“城市精神”表述语。经过近3个月的理论研讨、社会征

集，该市对所收集到的近百条表述语以科学的观点、审慎的态度，逐条进行评定，初步筛选出了4种表述语。分别为：“博大兼容、和谐进取、创新致远、登峰造极”；“崇文尚武、兼容创新、和谐发展”；“博大、开放、创新、卓越”；“博大兼容、创新和谐、开放进取、追求卓越”。

为使最终确定的登封“城市精神”表述语更加体现登封特色、突出登封个性，该市就筛选出的4种表述语面向社会征集意见，集中民意，凝聚力量。市民可在4种表述语中选择一种，可通过来信、电子邮件等形式，将自己的意见建议邮寄(送)至登封市精神文明建设指导委员会办公室(登封市少林路18号)或发到邮箱：DFWMB@126.com(注明登封“城市精神”字样)。



为讴歌改革开放取得的巨大成就，喜迎新春佳节，12月26日上午，登封市老年书画协会在老干部局举办了为期10天的冬季书画展，这次书画展从300多幅中老年书画作品中挑选出190余幅作品参展。

通讯员 王晓慧 摄